

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LOS ANUNCIOS

Insertos en las tres ediciones y reproducidos en muchos periódicos de provincias se insertan a

A PESETA LINEA

Y se reciben exclusivamente en esta Administración y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, Alcalá, 6 y 8, entera. PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR UNA PESETA 30 NÚMS

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS AL MES.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
POR MENOR: 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

AÑO XLI. NÚM. 11606

TERCERA EDICION

Madrid. Sabado 14 de Enero de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR, 5.

AL PUBLICO

Recorramos el número de pedidos que diariamente se reciben de provincias y el extranjero en el consultorio inglés. Preciados, 31 (antes Santo Domingo, 18), el autor del acreditado tratamiento antirreumático inglés «Alarcon de Marbella», ha decidido ponerlo de venta en todas las farmacias y droguerías al precio de 10 pesetas, para que todas las clases sociales puedan usar tan prodigioso método.

HOTEL EN BUEN SITIO. SE ALQUILA EN buenas condiciones. Libertad 15, de 2 a 4

TOS-TOS-TOS

Recordamos a los convalecientes de la gripe y demás que tengan tos, no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea. Pídale en todas las boticas de España.

SE HACEN VESTIDOS LUTOS EN 24 HORAS, CON los más generosos de esta casa, a precios económicos. Rodríguez, 17, Espoz y Mina, 17, 1.

NAPOLEON FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD en retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

POLVOS OPHELIA TALISMAN DE BELLEZA HOUBIGANT, París.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

El Sr. Moret conferenció ayer largamente con el Sr. Sagasta.

Ninguno de los ex-ministros conservadores concurrió a la sesión de ayer del Congreso.

Ha presentado sus credenciales de diputado por Ponce (Puerto-Rico) el señor D. Miguel Moya.

Ha renunciado el cargo de concejal del Municipio de Barcelona el diputado a Cortes Sr. Maluquer y Viladoch.

Ayer era creencia general entre los políticos más caracterizados, que aun señalándose pronto la convalecencia de su majestad, pasarán algunos días antes de llegar a la solución de la crisis.

SERVICIO TELEGRAFICO ESPECIAL

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Cádiz, 10 (3'10 n.).

La grave enfermedad que padece la madre del Sr. García Gutiérrez, tripulante del submarino, ha impedido a éste salir hoy a las pruebas que se esperaban.

Los periódicos publican alarmantes telegramas de la salud del rey, que han ocasionado gran ansiedad.

Temperatura primavera.—R.

Zaragoza, 10 (1 t.).

Varios significados políticos se han aunado a las autoridades haciendo protestas de adhesión y expresando su sentimiento por la enfermedad que padece el monarca. El cardenal Benavides ha visitado también al gobernador de la provincia.

Han fallecido D. Anselmo Pamplona y D. Mariano Boné.

Los tenientes de alcalde conservadores han renunciado sus cargos.—Fondevilla.

Cádiz, 10 (5 t.).

A las dos y media de esta tarde, ha salido con rumbo a la Habana, el vapor-correo Veracruz.

Valencia, 10 (10'15 n.).

Se comenta mucho el hecho de no recibir en esta capital despachos referentes a la salud del rey, lo que aumenta las alarmas del vecindario.

En las iglesias se hacen rogativas.

La enfermedad epidémica está decreciendo.

El señor conde de Torrefiel se encuentra atacado de la misma.—Ferrando.

Mahón, 10 (7 n.).

Tan pronto como el señor obispo de Menorca supo la enfermedad que padece su majestad el rey, dispuso que se celebrasen rogativas por su restablecimiento.—Parral.

Lérida, 10 (5'25 t.).

El gobernador de la provincia se halla atacado de la enfermedad reinante. El secretario del gobierno se halla restablecido.

Muchas personas se acercan a las autoridades, demostrando su interés por conocer la marcha de la enfermedad del monarca. Mañana se celebrarán rogativas. En la capital decrece la epidemia.—Arroyo.

Zamora, 10 (3 t.).

En Moraleja del Viso, ayer mañana se incendió la casa de D. José Delgado. Las pérdidas se calculan en 18000 pesetas, no habiendo que lamentar desgracias personales.

El incendio se considera casual y todo el vecindario trabajó para su extinción. Ternel, 10 (12 t.).

Acaban de celebrarse solemnes rogativas por la salud de S. M. el rey, con asistencia de todas las autoridades.—Moreno.

Barcelona, 10 (7'30 n.).

Más de mil personas han acudido hoy a la capitania general y al gobierno civil curiosas de conocer noticias de la salud del rey y manifestar su adhesión a las instituciones. Todas las clases de la sociedad figuraban en esta manifestación, a cuyo frente iban el alcalde, los marqueses de Comillas, Olérdola y Mariano, Arnús, Balaguer, Martí Codolar, Monner, presidentes de los Centros y corporaciones científicas y literarias, de las mercantiles, bancos de Barcelona colonial y crédito mercantil, Cámara de Comercio, círculos políticos, consules de Haití, Liberia, Portugal y Estados Unidos y muchas otras personas.

Los Sres. Blanco y Antunez agradecieron a los manifestantes su adhesión a la dinastía y prometieron telegrafiar, como lo han hecho, a S. M. la reina y al gobierno.

Otras muchas personas se han adherido despues a la manifestación.—Mencheta.

El periódico La Fe, dando prueba de nobles sentimientos, pide a Dios por la salud del augusto enfermo, que tantas ansiedades motiva en estos momentos, y dice:

«Pero hemos de añadir también que no podemos pensar en la enfermedad del niño príncipe sin acordarnos de su augusta madre, cuya pena intensísima, y ajena a toda otra consideración que no sea la del amor maternal, nos conmueve vivamente.

El Todopoderoso fortalezca el angustiado corazón de doña María Cristina de Hapsburgo-Lorena, en las alternativas y en el desenlace de la enfermedad de su hijo.

Así se lo pedimos de todas veras.»

La Asociación de Escritores y Artistas Españoles cumpliendo con infatigable celo en las aflictivas circunstancias actuales sus humanitarios fines, ha hecho frente a cuantas necesidades de sus socios enfermos han llegado a su noticia, habiendo costeado el entierro de algunos de ellos que han fallecido sin recursos de ninguna especie, contándose entre estos últimos, el celebre cantante Ronconi. Para cumplir tan sagradas atenciones no ha necesitado apelar a otros recursos que a los suyos propios.

El Sr. Mellado ha impuesto una multa de pesetas 1800 a la empresa del Gas por el mal alumbrado.

También ha mandado que se imponga al contratista de la piedra para las vías municipales el máximo de la multa, a contar desde el día en que dejó de cumplir su contrato.

Ayer se recibió el siguiente telegrama oficial:

Barcelona, 10 (6 t.).

El gobernador civil al presidente del Consejo de ministros y mayordomo mayor de Palacio:

No han cesado de presentarse en este gobierno las comisiones que de todos los centros de esta capital desean hacer pública manifestación de amor a la dinastía, elevando por mi conducto a las gradas del trono el voto más sincero por el restablecimiento de la salud de S. M. el rey (q. D. g.).

La numerosísima manifestación que a la hora de las dos de esta tarde se ha presentado en este gobierno, sobre ser imponente por el número considerable de personas respetabilísimas que la componían, demuestra la adhesión a la dinastía y el vivísimo interés que inspira la preciosa salud de S. M. el rey y las circunstancias dolorosas que atraviesa su augusta madre la reina regente, tan respetada y querida en este país.

Los senadores del reino, los diputados a Cortes, la Diputación provincial, el Ayuntamiento de esta capital, la audiencia, fiscalía, delegación de Hacienda, representaciones numerosas y respetabilísimas de todos los centros sociales, oficiales y políticos, monárquicos, de los banqueros, de los comerciantes e industriales, de las universidades, centros científicos, de los estudiantes y del pueblo, se interesan vivamente para que dirija a S. M. la reina regente el testimonio de su adhesión incondicional y el dolor que embarga a esta capital en presencia de la enfermedad que padece S. M.,

por cuyo restablecimiento hacen al cielo ardientes votos.

A esta viva expresión del sentimiento de todo un pueblo, uno los míos más sentidos y fervientes.»

Muy aliviado de la grave enfermedad que le puso a las puertas de la muerte, ya ha podido abandonar el lecho el ordenador de pagos del ministerio de Gracia y Justicia y distinguido historiador D. Justo Zaragoza.

Ha llegado a Madrid, procedente de la capital de la vecina república, la señora viuda de Rute.

El Sr. Gago, teniente de alcalde del distrito del Hospicio, ha dispuesto la reparación de la calle de Sagasta, puerta de Bilbao y calle de Hortaleza, donde el 17 del corriente se celebrará la fiesta de San Anton.

Se encuentra en Sevilla algo más aliviado de la grave dolencia que le aqueja, el almirante de la escuadra Sr. Pinzon.

El nuevo alcalde de Sevilla, Sr. Plasencia, se propone llevar a cabo tres mejoras de importancia para aquella ciudad: la construcción de un nuevo matadero, la de una cárcel-modelo y la de nuevos cuarteles, desapareciendo los del Duque, Gavidia y Terceros.

La sociedad Económica Matritense no reanuda sus tareas, en atención a las circunstancias presentes, hasta el primer sábado del mes de febrero.

Procedente de Barcelona ha regresado a Madrid el reputado maestro de la escuela de Música, Sr. Reventós.

No es exacto que el Sr. Romero Robledo visitara ayer al Sr. Cánovas del Castillo en su casa. Quienes visitaron al Sr. Romero Robledo en la suya fueron: primero el general Lopez Dominguez y despues el duque de Tetuan, los cuales parece que coincidieron con el primero en sus juicios políticos sobre los problemas presentes.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

El Imparcial dirige hoy una patriótica escitación a los hombres públicos para decirles que las elocuentes manifestaciones de patriotismo que hicieron ayer en el Congreso, las conviertan en actos uniéndose y agrupándose todos en defensa de los intereses permanentes del país.

El País niega que ayer hubiese reunion de republicanos en ninguna parte y dice que no se le alcanza como ha podido suponerse aquello y las supuestas conferencias con el Sr. Ruiz Zorrilla celebradas telegráficamente.

Ayer se celebró en la parroquia de Santa Cruz un solemne funeral por el eterno descanso del malogrado y conocido joven D. Félix Torres del Real, llamando extraordinariamente la atención de los concurrentes la parte musical, que ha estado a cargo del reputado maestro

nuestro amigo el Sr. Oner. Han tomado parte grandes masas corales y numerosas orquesta, y entre las grandes obras ejecutadas, merecen especial mención: «Parce mihi, el Teodet, el Liberame y Requiescat de dicho Oner; composiciones de corte sumamente severo y religioso, y de hermosa instrumentación.

El Boletín de la Recaudación, en nombre de los agentes de contribuciones de Salamanca que dependieron del Banco de España, invita a los de provincias para una reunión, que deberá tener lugar en esta corte el 15 del actual, para tratar de que se les cancelen las fianzas que prestaron a dicho establecimiento.

El próximo lunes 13 se reanudarán las clases en todas las escuelas que sostiene la Asociación para la enseñanza de la mujer.

El ministerio de Ultramar ha designado para el Congreso Jurídico Internacional de 1891 a los señores D. Cristino Martos y D. Salvador de Albacete.

El domingo 12 del actual, a las dos de la tarde celebrará junta general ordinaria la sociedad El Obrero Español, y en los tres días siguientes, de siete a once de la noche, se procederá a la elección de la parte de junta de gobierno que debe cesar en sus cargos.

En la consulta pública y gratuita establecida en el hospital de la Princesa han sido atendidos durante el mes de diciembre último, por los respectivos profesores numerosos del cuerpo facultativo de la Beneficencia general 228 enfermos, que recibieron 1601 asistencias.

No es exacto, afortunadamente, que nuestro respetable amigo el marqués de Santa Ana se encuentre enfermo del dengue, como ha supuesto algun periódico de provincias.

Es notabilísimo un artículo de la excelente revista El Campo, escrito por don Segismundo Moret. En aquel artículo el ex-ministro de Estado refiere importantes experiencias agrícolas, segun las cuales la forma de arar depende el lograr ahorro de abonos y suplir en mucha parte los malos efectos de las sequías prolongadas en las tierras de producción de cereales.

SERVICIO TELEGRAFICO ESPECIAL

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Irun, 11 (3 n.).

Ayer ocurrió un voraz incendio, que destruyó la elegante villa quinta «Elisabeth», situada en las cercanías de Bayona, la cual es propiedad de Mr. Lafargue. Asegurase que el incendio ha sido causado por mano criminal.

En esta provincia continúa disminuyendo la epidemia.

Hoy tenemos una temperatura benigna, con fuertes lluvias, que evitará los casos de pulmonía tan frecuentes en estos días pasados.

El barómetro marca 772'57.—Córdoba.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA MUERTA.

POR OCTAVIO FEUILLET.

13

Cuando tiene, como la señora de Vaudricourt, la preciosa ventaja de encontrarse en estado interesante al cabo de algunos meses, las dificultades y los sinsabores se aplazan por algun tiempo; este nuevo lazo, que la costumbre añorará luego, pero que entonces está en toda su fuerza, compromete la delicadeza del marido y le obliga a cierta asiduidad. Es, además, entre el padre y la madre, un motivo de conversacion siempre fácil y abundante y del mismo interés para los dos.

En fin; si el marido, como sucede algunas veces, conserva en su nuevo estado algunos recuerdos de su vida anterior; si ha dejado en su círculo, en los salones, en la intimidad de otras mujeres, ciertos hábitos, a los que comienza a volver su deseo con cierta melancolía, se arma de paciencia, se hace cargo de que la situación presente no es más que un accidente, que es cuestión de tiempo, y que lo que está solamente diferido no está perdido.

De esta suerte, todo va bien en el nido de los esposos, y ambos están igualmente satisfechos; la mujer porque cree que la situación será siempre la misma, y el marido porque está persuadido de lo contrario.

Sin embargo, para la señora de Vaudricourt, hasta en este primer periodo dichoso de la vida conyugal había de haber amargura.

La pobre Alieta, que no ignoraba que Bernardo y su tío habían esperado de ella la perpetuidad de su nombre de familia, tuvo el gran pesar de dar a luz una niña, preciosísima en verdad, pero, en fin, una niña. Pidió perdón, llorando, a su marido, que la consoló con sus gracias habituales, diciéndole jovialmente que otra vez sería otra cosa, y que el error se explicaba perfectamente por la emoción inseparable de un debut.

La señora de Vaudricourt experimentó también el dolor de no poder criar por sí misma a su hija. Pero le consagró todo su tiempo y sus cuidados con el profundo sentimiento del deber y la ardiente ternura que constituían la base de su carácter. Su hija le sirvió a maravilla de honesto pretexto en los primeros meses para susurrarle a los salones parisenses, donde su matrimonio con el brillante y reputado vizconde de Vaudricourt le aseguraba un éxito, acaso no de viva simpatía, pero de viva curiosidad. Esta circunstancia era también muy apropiada para facilitar el plan de vida que se había trazado segun los consejos de su tío, y en el cual los piñones corrientes del mundo habían le ocupado un lugar muy secundario. Monseñor de Courtheuse y su sobrina, sin haber vivido jamás en París sino en muy cortas temporadas y con largos intervalos, tenían uno y otra demasada penetración para no apreciar exactamente el carácter de la vida del mundo en París. En esta apreciación no entraban para nada ni las prevenciones sombrías del carácter devoto, ni la gazonería espartañada del carácter provinciano. Había en su apreciación otra cosa, un poco de inocencia comprendiendo solamente que la variedad y la multiplicidad de las ocasiones lebian introducir en las existencias parisenses una disipación excesiva, que no se conciliaba con la idea que se habían formado uno y otra de lo serio y grave de la vida.

La señora de Vaudricourt, que era muy perspicaz, no había tardado en entrever, a medida que penetraba en el medio parisense, que no solamente la multiplicidad de las distracciones, pero también su calidad, se acomodaban muy poco a su educación y a sus sentimientos personales. Todo esto fue, en esta fase de su vida, solo una vision vaga y una percepción indecisa de cosas desconocidas y desagradables.

Pero fue lo bastante para afirmarle más estrictamente en el programa de vida que había resuelto adoptar, no solamente porque estaba conforme con sus aficiones, sino porque le parecía el más propio para el objeto que apasionaba su pensamiento, es decir, para la conversacion de su marido.

Las instrucciones de su tío, de acuerdo con sus propias inspiraciones, le habían hecho reconocer el peligro de toda tentativa de proselitismo sobre la conciencia de Bernardo.

—No emplees más que el ejemplo—le había dicho el sabio prelado.—No trates, jamás la cuestión religiosa con tu marido ni por medio de reproches ni de exhortaciones, ni siquiera de alusiones. Le fatigarías y le impacientarías. Hazle ver solamente la tranquila dulzura de un hogar cristiano en medio de los desordenes del mundo. Hazle conocer, amar y bendecir, a fin de que conozca, ame y bendiga un día al Dios Todopoderoso que te ha hecho todo lo que eres, niña querida mía.

Despues de haber cumplido la fatigosa formalidad de las visitas obligatorias, la señora de Vaudricourt encontró pretexto en sus deberes maternales para limitar sus relaciones al estrecho círculo de sus parientes y de los amigos particulares de su marido. Por lo demás, estaba en casa todo el más tiempo que podía, desplegando para adornar su casa todas sus virtudes de mujercita hacendosa de provincia, y todo su gusto ingenioso de mujer elegante. Su salon y su gabinete, llenos de flores, habil y misteriosamente colocadas, ofrecían un penetrante atractivo de amable retiro y encantadora intimidad.

En estas exquisitas combinaciones, que todos los días dedicaba horas enteras a perfeccionar, se había, hay que confesarlo separado cruelmente de la severidad del estilo Luis XIV; pero era preciso, ante todo, complacer a su marido y dueño, y acomodarse a sus debilidades. Como correctivo a estas delicadezas, en que se podía hallar algo de mollicie, Alieta había convertido en biblioteca uno de sus salones, y había ido colocando respetuosamente, entre bustos romanos, los libros de su padre, traídos de Varaville. Su anhelo era leer frecuentemente aquellos viejos libros amados, con su joven marido muy amado.

Es inútil añadir que la habitación del señor de Vaudricourt reservaba a este caballero sorpresas y atenciones a que no le tenían acostumbrado sus criados. Muy cuidadoso de su persona, pero enteramente desprovisto de orden en todo lo demás, como la mayor parte de los hombres dignos de este nombre, amaba el orden, sin embargo, siempre que no tuviera el que ocuparse en disponerlo y conservarlo.

Era, pues, para él una satisfacción muy viva muy nueva verle reinar en sus habitaciones

cidentes sobrevenidos en nuestras relaciones. Mi tío dice que ama a Alieta el obispo con ternura paternal. Ganar la simpatía de este prelado sería, segun todos los indicios, triunfar completamente. La empresa no debe ser muy fácil; pero cuando se procede lealmente y con propósito firme de conseguir, he visto muchas veces que se logran imposibles.

En el momento en que iba a montar en el coche para dirigirme a la estación, ha venido mi tío, y con ese aire de aturdimiento que no le abandona desde que nuestro asunto se ha torcido, me ha dicho que Mons. de Courtheuse acaba de llegar a Varaville.

Ha observado que sin duda le han llamado para algo urgente, porque nunca acostumbra venir en esta época del año. Despues de dos minutos de reflexión, he dicho a mi tío que consideraba la llegada del obispo como una de esas circunstancias que nuestros padres llamaban providenciales; en primer lugar, porque me evitaba hacer el viaje, y luego, porque me parecía un excelente síntoma, favorable a nuestro asunto.

Mi tío se ha apresurado a decir:

—Pues a mí me parece todo lo contrario, y que el señor obispo viene a dar el último golpe a nuestras esperanzas.

—Deseche usted, tío—le he contestado,—ese sombrío pesimismo. No se hubiera hecho venir al obispo si hubiera perfecto acuerdo en la familia respecto de la cuestión en que estamos interesados. Porque hay disenso, es por lo que se siente la necesidad de un árbitro, y siendo así, la partida no está definitivamente perdida para nosotros, como podíamos temer antes. ¿Quiere usted que le diga con franqueza lo que pienso? Pues pienso que es Alieta misma la que ha llamado al obispo.

—¿Y qué deduces de eso?

—Deduzco que la señorita de Courtheuse no está tan indiferente ni tan resignada, como me pareció ayer cuando la vi comiendo fresas.

Había referido a mi tío la escena del día anterior.

Volví a subir a mi cuarto, y escribí esta carta:

«Monseñor:
«He sabido la llegada de vuestra ilustrísima cuando me disponía a partir para Saint-Meen con objeto de solicitar una audiencia. ¡Puedo esperar que el digno prelado tendrá la bondad de concedermela durante su estancia en Varaville! En visperas de alejarme de este país, probablemente para siempre, sería para mí un eterno pesar no haber podido comunicar a vuestra ilustrísima los sentimientos de mi corazón.

«Son inseparables de la profunda veneración con que soy de vuestra ilustrísima su afectísimo servidor.»

«BERNARDO DE VAUDRICOURT.»

Una hora despues recibía la siguiente tarjeta:

«EL OBISPO DE SAINT-MEEN

«recibirá esta tarde a las cuatro al señor visconde de Vaudricourt.»

A las tres y media entraba yo en Varaville.

por la puerta principal. Me dijeron que el obispo estaba en el jardín con la señorita Alieta, y que se le avisaría mi visita. Esperé bastante tiempo; luego vi, saliendo del laberinto, la sobrina morada y el sombrero de borlas de oro del prelado. Alieta iba a su lado. No me vieron, porque venían entretenidos continuando su conversación, y pude entender con bastante algunas palabras.

—Dios mío, es eso muy delicado, muy terrible, mi querida niña...—decía el obispo con un tono vivo y aspero.

—¿Oh, tío, no retira usted nada, nada?...—No, no retiro nada... pero somos tan exaltados, tan impresionables los dos, mi pobre niña...

—Yo tengo confianza tío.

—Si, sin duda...; pero si te equivocases, sería tan desgraciada..., y yo también...

La interrupción repentina del diálogo me hizo conocer que me habían visto. Di algunos pasos hacia ellos, y saludé profundamente. Conoci que Alieta había llorado mucho, y no me sorprendió poco ver también la huella de las lágrimas en los ojos del prelado. Habían rezado y llorado juntos.

Viendo su emoción, y recordando las palabras que acababa de sorprender involuntariamente, no pude menos de hacerme algunas penosas reflexiones, mortificantes para mi delicadeza, y cuya impresión se hallará ahora en mi conciencia con el tío de Alieta.

Andando cambiamos algunas frases de cortesía, y luego, al entrar en el patio, Alieta se ha separado de nosotros con un ligero saludo, y el obispo me ha hecho entrar en las habitaciones que ocupa en el piso bajo.

Monseñor de Courtheuse no parece tener más de cincuenta años; es bastante alto y delgado; los ojos, negros y muy vivos, están rodeados de un círculo violado.

Al pronto, su actitud es la de un hombre enérgico; pero tranquiliza al que le oye su apacible sonrisa. Tiene cabellos abundantes, plateados, que caen sobre su frente y delicadas manos de obispo. Cuando habla en calma, tiene una manera imponente de revestirse de su dignidad sacerdotal.

En suma, se ve en él el hombre apasionado del celo de su augusto ministerio, pero franco y sincero.

Sentóse, me hizo sentar, y me invitó a hablar.

—Monseñor—le dije—acudo a vuestra ilustrísima como a un recurso supremo. Este paso que doy es consecuencia de mi desesperación... porque seguramente ninguna persona en la familia de la señorita de Courtheuse será menos transigente que vuestra ilustrísima con las faltas de que se me culpa. Vuestra ilustrísima es un apóstol y yo soy un incrédulo. Y, sin embargo, monseñor, entre los santos como el ilustre prelado que me escucha, es donde los culpables suelen hallar más indulgencia..., y yo no soy un culpable, soy un extraviado... Se me niega la mano de la señorita de Courtheuse porque no cumpla con su fe..., en la de vuestra ilustrísima.

«Pero la incredulidad, monseñor, no es crimen, es desgracia. ¡Oh! Bien sé lo que se dice. Un hombre niega a Dios cuando su conducta...»

Lisboa, 11 (12:30 m.).

Ha llegado a esta capital el señor vizconde de Figueiredo, el mayor capitalista del Brasil. Interrogado sobre la situación económica en que se hallaba ese país, declara que la república no necesita dinero de Europa, pues los Estados Unidos norteamericanos facilitarían en caso preciso todo el que sea menester.

La influenza se propaga y aumenta. Se ha dispuesto el cierre de las escuelas e universidades.—M.

Barcelona, 10.

Hay un salido para Manila el vapor-torpedo de la Compañía Transatlántica Isla de Mindanao.

A consecuencia de la enfermedad de S. M. el Rey han sido suspendidos las pruebas del submarino Peral, por orden del comandante del departamento.

Se encuentra enferma de cuidado la madre de nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. Luis Díaz Moreu.

El conde de Catre se encuentra muy aliviado de su dolencia.

Con éxito verdaderamente lisonjero se estrenó anoche en el teatro de la Comedia un juguete de los Sres. Arniches y Cantó, titulado Las guardillas. El público distinguido que concurre a este coliseo no cesó un momento de reír y celebrar los muchos chistes de buena ley que adornan el diálogo, siempre chispeante y culto, aplaudiendo mucho las situaciones cómicas del juguete. Al final y entre grandes aplausos, tuvieron que presentarse varias veces en el palco escénico los Sres. Cantó y Arniches, en unión de los artistas, que bordaron la obra.

El emperador del Brasil, acompañado de los condes de En, del príncipe D. Pedro de Coburgo, del conde de Motta Assis, médico de S. M., y de toda su servidumbre, llegó a la una y media de esta tarde a la estación de las Delicias en el sud-express.

Han saludado a la familia imperial, el representante del Brasil, la legación de Portugal en masa, el ministro de Turquía y otras muchas personas distinguidas.

El gobernador Sr. Aguilera ofreció sus respetos a S. M. en nombre de la familia real y del gobierno, y el emperador se enteró, vivamente emocionado, del curso de la enfermedad de S. M. el Rey.

En el trayecto de la estación de las Delicias a la del Norte, habló con el señor Foronda del movimiento científico y literario de España, encargando al Sr. Foronda que le remitiera los últimos trabajos publicados por Nuñez de Arce, Zorrilla, Valera, Cánovas, Silveira, Campomar, Echegaray, etc., etc., es decir, de todas nuestras eminencias literarias.

El aspecto exterior de S. M. revela la energía de su espíritu y que no ha decaído su amor a las letras españolas.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Singapore, 10.

Ayer salió de este puerto para el de Colombo el vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Luxon.

El vapor-correo Santo Domingo, de dicha compañía, salió también del mismo puerto con rumbo a Manila.

París, 11.

Un violento incendio destruyó por completo la fábrica de aceite de semillas situada cerca de la estación de Marsella Nueva-York, 11.

En la construcción de un magnífico puente sobre el Ohio ha ocurrido una sensible desgracia. A consecuencia del der-

rumbamiento de una gran pieza de hierro, quedaron aplastados 14 operarios.

París, 11.

Ayer se declaró un voraz incendio en la gran fábrica de sedas de Lyon de Ulises Pita.

Las pérdidas se calculan en 600000 francos.

Lisboa, 11.

La cuestión anglo-portuguesa toma un giro cada vez más satisfactorio.

En los centros oficiales hay aquí la confianza de que quedará arreglada en breve plazo.

Bruselas, 10.

Las huelgas mineras de Bélgica tienen más bien a aumentar.

Este estado de cosas causa grandes perjuicios a numerosas industrias que necesitan dicho combustible como elemento principal.

París, 11.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 70-93, 71-06 y 71-18.

Londres, 11.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 71, 70-62.

Londres, 11.

El lenguaje que emplean hoy los periódicos ingleses respecto de Portugal, está inspirado en sentimientos de benevolencia.

Creer que la cuestión pendiente entre la Gran Bretaña y aquella potencia, será resuelta por ambos gobiernos sin que haya necesidad de recurrir a un arbitraje.

Munich, 11.

Ha fallecido el célebre canónigo Dollinger, que como se recordará, fundó la secta llamada de los viejos católicos, la cual no prosperó a pesar de la protección que le dispensaron las autoridades alemanas durante nuestro tiempo.

París, 11.

Los boulangieristas se organizan de nuevo en París, habiendo emprendido una enérgica campaña.

Ahora tratan de ver si obtienen mayoría en el ayuntamiento de esta capital.

Su objetivo es apoderarse del ayuntamiento para disponer de todos los empleados municipales y ser los dueños de la elección de los representantes de París.

Los ministeriales dicen que si esto llegara a suceder se aplicaría al sistema de crear una comisión municipal de nombramiento gubernativo que sustituyera al ayuntamiento.

La Real Academia de Jurisprudencia ha acordado, en vista de las circunstancias por que atraviesa Madrid, prorrogar las vacaciones hasta el día 1.º de febrero próximo.

Tenemos el sentimiento de participar el fallecimiento de la virtuosísima señora doña Guadalupe Gutiérrez, esposa de nuestro querido amigo D. Mariano de Solís Liebana. Nos asociamos al justo dolor que embarga al Sr. Solís y a su apreciable familia, haciendo extensivo nuestro pésame al hermano de la finada general señor Gutiérrez Herrán, y al Sr. D. Rafael de Solís Liebana, magistrado del Tribunal Supremo, hermano político de la misma, especiales y queridos amigos nuestros.

SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

(Agencia Nadal.)

Santiago, 10 (10 n.).

Mañana se celebrarán rogativas por la salud del monarca. En la capilla de Palacio se halla expuesto el santísimo Sacramento.

Adquiere bastantes proporciones la epidemia catarral.

Espérase prórroga para los exámenes de los alumnos libres.—Tafall.

Soria, 11 (12 t.).

En la iglesia colegial de San Pedro acaban de celebrarse rogativas por la salud del rey niño, habiendo asistido a ellas el gobernador militar, Sr. Balboa; el alcalde Sr. Llorente; el presidente de la Diputación, D. Benito Delgado; varios diputados provinciales, comisiones del ejército, guardia civil, Ayuntamiento y de todas las dependencias oficiales. El gobernador, Sr. Ruiz Villegas no ha asistido por encontrarse enfermo.

Siguen presentándose casos de trancazo, aunque benigno. Tiempo suave con tendencia a lluvia.—R.

Cádiz, 11 (2:35 t.).

Reina verdadera ansiedad en esta población con motivo de la enfermedad que aqueja al rey D. Alfonso.

Ha fallecido D. Francisco Falla. Vuelve a sentirse el frío.—R.

Gerona, 11 (2:40 t.).

En nuestra Santa Iglesia Catedral se han celebrado solemnes rogativas por la salud del rey, asistiendo a las mismas todas las autoridades.

Nieves y frios.—Navarrete.

Jaén, 11 (2 t.).

En Linares se ha suicidado esta mañana, con arma de fuego, en su casa habitación, el profesor de instrucción primaria de aquella ciudad D. Francisco Izquierdo Casero.

Palencia, 11 (4:45 t.).

Se han celebrado en la iglesia catedral rogativas porque recobre la salud S. M. el Rey, habiendo asistido a las mismas todas las autoridades y muchos particulares.

El seminario está cerrado por la enfermedad reinante.

La junta de Beneficencia ha acordado algunas medidas para atender a las necesidades más perentorias.

La mortalidad es la ordinaria.—Rodríguez.

Coruña, 11 (12 t.).

A pesar de la lluvia continúan los casos de gripe en esta población. Se calcula en 8000 el número de los atacados; pero la mortalidad disminuye.

Hay se celebrarán rogativas por la salud del rey.

Espérase hoy la llegada del gobernador. El Ayuntamiento celebró anoche sesión, tratando en ella de la incapacidad del alcalde por ser vicepresidente de la sociedad Subastadora de obras municipales y contratista del papel del Boletín oficial.

Se acordó declararle con actitud para el desempeño de su cargo.

El gobernador interino publica diariamente extraordinarios al Boletín, con las noticias oficiales sobre la enfermedad del rey.—El corresponsal.

Zaragoza, 11 (1:40 t.).

El Emmo. Sr. Cardenal ha dispuesto que en el templo del Pilar se celebren mañana solemnes rogativas por la salud del Rey.

La Comisión provincial, presidida por el Sr. Ojeda, ha acordado enviar al Ayuntamiento mayor de Palacio un expreso telegrama, expresándole su deseo por el pronto y completo restablecimiento del Rey, y ha visitado al gobernador para hacer análoga manifestación.

La epidemia decrece rápidamente, pero no la mortalidad, por la predisposición que tienen a recaer las personas que sufren enfermedades de los órganos respiratorios.

El Papa ha enviado por conducto del duque de Baena su bendición apostólica a la Real Maestranza de Zaragoza.—Fondevila.

Logroño, 11 (12:15 t.).

Ha regresado el gobernador Sr. Perez Caballero.

En la Colegiata se han celebrado rogativas por la salud del Rey, con asistencia de las autoridades, corporaciones y numerosos públicos.

merosos públicos. Espéranse con ansiedad noticias de la enfermedad del Rey.

Muchos empleados de la administración se hallan atacados de la enfermedad reinante.—Roselló.

Vitoria, 11 (12 t.).

El capitán general de este distrito ha experimentado algún alivio; pero sigue de gravedad.

Se ha dispuesto que en todas las iglesias de esta diócesis se hagan rogativas durante tres días por la salud del Rey; hoy empiezan en la catedral, con asistencia de numerosas comisiones civiles y militares.

Se ha adjudicado provisionalmente la red telefónica de esta capital al único postor D. José Pineda.

Ha fallecido doña Josefa Lopez Alegria.

Tiempo nublado y húmedo.—Fernandez.

Valladolid, 11 (3:40 t.).

Se han celebrado solemnes rogativas implorando el auxilio divino en la enfermedad que sufre S. M. el rey, habiendo asistido a las mismas todas las autoridades y numeroso público.—Pereira.

La epidemia decrece notablemente en esta capital.

El capitán general ha sido invitado por el señor duque de Montpensier a pasar unos días en su palacio de Sanlúcar.

La temperatura es muy agradable.—Dominguez.

Granada, 11 (3:45 t.).

Preocupa hondamente en esta capital la enfermedad que el rey padece.

El gobernador de la provincia se halla atacado de la enfermedad reinante; pero no ha dejado por eso el despacho de los asuntos de la provincia, auxiliado por el secretario Sr. Flores, que al saber la enfermedad del Sr. Sellés, y a pesar de hallarse el mismo convaleciente, abandonó el lecho.

Se ha verificado una misa en acción de gracias por la mejoría del rey, habiendo asistido las autoridades, corporaciones y numeroso público.

De Alhama telegrafían haberse celebrado honras fúnebres por el alma de don Alfonso XII, en conmemoración de su visita a dicha ciudad para remediar a las víctimas causadas por los terremotos.

Asistieron al acto el diputado a Cortes señor Calvo Muñoz, el coronel de caballería Sr. Martel y numeroso público.

Las listas puestas en la habitación del señor gobernador aparecen llenas de firmas, pues todas las clases de la sociedad se interesan mucho por la salud de tan distinguido literato y funcionario.—Acituno.

Barcelona, 11 (3:40 t.).

Interior, 72-92.

Exterior español, 74-62.

Amortizable 4 por 100, 86-88.

Cubas 1886, 104-00.

Colonial, 58-25.

Nortes, 81-30.

Prioridades, 00-00.

Francias, 53-00.

Orenses, 17-90.

Ha quedado terminada satisfactoriamente en San Martín de Provensals la huelga en que se habían declarado los trabajadores de la fábrica de D. Francisco Comas.

Mañana domingo por la tarde se pondrán en escena: El teatro-circo de Price por última vez La Bruja.

En el teatro Martín el drama de gran espectáculo El terremoto de la Martinica y El Destripador.

En el circo Hipódromo de Verano debutará un numeroso grupo de nuevos artistas, entre ellos, algunos muy aplaudidos. Habrá batuda y rifa de un soberbio pavo.

En el teatro de Maravillas Diego Corrientes, tomando parte un cantautor flamenco muy conocido.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR EN EL EXTRANJERO recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

París, 11. (1 t.).

En Lille la epidemia reinante ha adquirido grandes proporciones. No hay casa, dice un despacho, que no tenga algún enfermo. Sin embargo la mortalidad no aumenta allí, lo cual prueba el carácter benigno de la enfermedad.

En las demás provincias septentrionales de Francia, el número de invasiones es considerable.

La situación sanitaria de París ha seguido mejorando hoy.

Telegrafían de Nueva-York que la epidemia se extiende mucho por los Estados Unidos, y que ni aun en tiempos del cólera se había visto en Nueva-York la mortalidad que se advierte ahora.—O.

París, 11.

Una noticia de interés para España. Las contestaciones a los interrogatorios sobre los tratados de comercio, no son en general tan opuestas a la renovación de los mismos como se suponía. Los viticultores no opinan lo mismo que los vinticultores sobre dicho asunto. Aquellos dicen que conviene que se renueven dichos convenios.

Sin embargo hay que reconocer que muchos industriales combaten la renovación de los tratados y que la corriente proteccionista es cada vez mayor en Francia.—O.

Para curar el dengue y sus consecuencias emplease el tratamiento del Instituto Audet, C.º San Jerónimo 13, A.º, de 12 a 2.

El cardenal Gonzalez, que hace días fué atacado de la enfermedad reinante se encuentra ya convaleciente.

En el anuncio de la compañía de los Caminos de Hierro del Norte que publicamos el día 9, para el suministro de maderas, se estampó, por error material, la cifra de 2925000, aplicada al número de tablas de pino, en lugar de 292300.

Los ejercicios prácticos de las oposiciones a las escuelas elementales de niños principiarán el martes 14, a las nueve de la mañana, en la escuela del Hospicio.

En el Ayuntamiento se ha reunido esta tarde la comisión especial de Cementerios.

Hoy se han autorizado 113 enterramientos para los cementerios de esta corte.

Hoy se han remitido a las casas de socorro 150 frascos de hipofosfita, con destino a los enfermos pobres.

Se hallan funcionando con regularidad las sucursales de las casas de socorro de los distritos de la Universidad y Hospicio.

La política del día: No hay ningún temor de perturbación del orden público en ninguna región de la Península.

Hombres experimentados y conocedores de nuestra historia contemporánea decían hoy que desde el planteamiento del régimen constitucional no se había producido una crisis tan larga, tan laboriosa ni tan tranquila, bajo el punto de vista del orden público.

Hoy hace diez días que se declaró el gobierno en crisis en casa de Marqués de la Vega de Armijo.

No son exactos, sino puramente gratuitos, los juicios que hoy hace El Imparcial acerca de la actitud del Sr. Moret en el pleito económico que se ha ventilado en los días pasados. Ni tampoco es cierto

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

hábitos, sus vicios le han puesto en el caso de desear que Dios no exista... Se le hace así culpable, y responsable, en cierto modo de su incredulidad... En cuanto a mí, monseñor, he convalidado mi conciencia con la mayor sinceridad, y aunque mi juventud haya sido borrascosa, estoy seguro de que mi ateísmo no procede de ningún sentimiento de interés personal. Muy al contrario: puedo decir con verdad, que el día en que he sentido que perdía la fé, el día que he perdido la esperanza en Dios, he vertido las más amargas lágrimas de mi vida... No soy, a pesar de las apariencias, un carácter tan ligero como se cree. No soy de aquellos que, perdiendo la fé en Dios, no sienten un vacío en su corazón. Se puede ser, seguramente, un hombre de mundo, de club, de sport, un hombre de costumbres mundanas, y tener, sin embargo, sus horas de reflexión y de recogimiento. En estas horas, monseñor, se siente el terrible malestar de una existencia sin base moral, sin principios, sin esperanzas más allá de la tierra. Y sin embargo, ¡qué hacer, señor obispo! V. Ilma. me dirá, con la bondad, con la compasión que estoy leyendo en esos ojos: «Confíeme usted sus objeciones contra la religión, y yo procuraré resolverlas y contestarlas.» No sabría qué decir, señor. Mis objeciones se llaman legion... son innumerables como las estrellas del cielo... nos llegan de todas partes, de los cuatro puntos cardinales, como en alas de los vientos, y no dejan en nosotros, al pasar, más que ruinas y nieblas... Esto es lo que yo, como otros muchos, he experimentado, y esto ha sido tan involuntario como es irreparable.

—Y yo, caballero—me ha dicho asperamente el obispo, mirándome furioso,—¿cree usted que hago una comedia en mi catedral?

—Monseñor...

—No... es que cualquiera que le oiga a usted, creerá que hemos llegado en el mundo a un período en que es necesario de toda necesidad ser un ateo o un hipócrita. Yo tengo la evidencia de no ser lo uno ni lo otro.

—Necesito defenderme de este cargo, monseñor! Necesito decir que no he venido aquí para ofender a vuestra ilustrísima?

—Lo creo, lo creo... Pues bien, caballero: admito, no sin grandes reservas, nótese usted bien, porque siempre se es más o menos responsable del medio en que se vive, de las corrientes en que uno se agita, del giro habitual que da cada uno a sus ideas... pero, en fin, admito que sea usted víctima de la incredulidad del siglo, y que sea usted inocente de su escepticismo, de su ateísmo, puesto que no le asusta la palabra; no por eso es menos cierto que la unión de una fervorosa creyente, como mi sobrina con un hombre como usted, sería un desorden moral, cuyas consecuencias habrían de ser desastrosas. ¿Cree usted que mi deber como variante de la señorita de Courtheuse, como un padre espiritual, como obispo, sea contrariar a semejante desorden, presidir la unión enebrosa de dos almas que la extensión de los besos separa? ¿Cree usted que este es mi deber? Respóndame usted ingenuamente.

El prelado, al dirigirme esta pregunta, tenía los ojos fijos en los míos.

momento de duda:—Vuestra ilustrísima conoce tan bien como yo, y mejor que yo, el estado del mundo y de nuestro país en estos tiempos... Sabe el señor obispo que yo no soy, desgraciadamente, una excepción...; los hombres con fé son pocos, y permítaseme decir todo mi pensamiento, monseñor: si hubiera de sufrir la inconsolable amargura de renunciar a la felicidad que había esperado, ¿está seguro vuestra ilustrísima que el hombre a quien un día u otro dé su mano la señorita Alieta no será algo peor que un esceptico, algo peor que un ateo?

—¿Qué?...

—Un hipócrita, monseñor. La señorita de Courtheuse es bastante bella y bastante rica para despertar ambiciones que podrían ser menos escrupulosas que la mía... De mis besos vuestra ilustrísima que soy un esceptico; pero también sabe que soy un hombre de honor. Y esto es algo, es alguna garantía.

—Un hombre de honor, caballero; un hombre de honor...—ha murmurado el obispo en tono de duda;—sí, si lo creo.

—Tiene vuestra ilustrísima la evidencia—he repetido vivamente,—porque, permítame el señor obispo que se lo recuerde, si yo no fuera un hombre sincero y leal, hoy sería el prometido de Alieta.

El obispo ha hecho un movimiento en su sillón y ha pronunciado con sencillez y dignidad estas palabras:

—Eso es verdad.

Y luego me ha mirado profundamente por espacio de algunos segundos.

—Pues bien caballero, por ese honor de que está usted tan orgulloso, ¿sería usted capaz de garantizarme que las creencias de mi sobrina no sufrirían, por sugestión de usted, ninguna alteración; que el lenguaje de usted, sus burlas maliciosas o sus ironías involuntarias, no envolverían el alma inocente de Alieta en las tristezas de la duda?... ¿Cree usted que ella querrá exponerse, y yo exponerla, a semejantes peligros?

—Monseñor, a esa pregunta contestaré que me consideraría un ruñán si no respetase escrupulosamente las creencias de mi mujer. Jamás ha salido de mis labios una frase irónica relativamente a asuntos religiosos. Soy un incrédulo, pero no soy un impío. Jamás he insultado ni insultaré lo que he adorado. Comprendo muy bien que se puede perder la fé; pero lo que no comprendo es que un hombre que en su infancia se ha arrodillado ante la cruz al lado de su madre, no respete toda su vida en esa cruz el recuerdo adorado de su madre y la grata memoria de su infancia.

Habiame expresado con algún calor. Humedecieron los ojos del bondadoso obispo, y confieso que también me sentí emocionado como él.

—Vamos, caballero—me dijo con dulzura,—no está usted tan desesperado como usted cree. Mi querida Alieta es una de esas jóvenes entusiastas, por medio de las cuales Dios hace algunas veces milagros.

—Monseñor, aunque me sea duro, en el momento en que advino que ese noble corazón se interesaba en mi dicha, dire la verdad hasta el fin... No quiero, lo repito, deber mi felicidad a

una mentira: Quiero confesar ahora que he oído, antes de entrar aquí, involuntariamente, algunas palabras de la conversación de vuestra ilustrísima con su sobrina; he creído comprender, y creo comprender ahora mejor, que la esperanza de atraerme a la fé, de convertirme, en una palabra, sería la razón que podría determinar el consentimiento de vuestra ilustrísima y de Alieta... Pues bien, monseñor; ya he dicho lo que vuestra ilustrísima no tiene que temer de mí; ahora voy a decir lo que de ningún modo puede esperar. Siento que las creencias sobrenaturales están destruidas en mí para siempre, que han perecido hasta las mismas raíces... que no hay, en fin, una roca en el Mar Rojo que sea tan rebelde a toda vegetación, como mi alma a todo germen de fé.

—Puesto que así lo piensa usted—contestó el obispo con cierta amargura,—es honrado el confesarlo. Pero Dios tiene sus medios.

Y se puso en pie.

—Hijo mío—exclamó con voz grave y solemne,—voy a terminar con una frase de un santo pontífice: «La bendición de un viejo nunca puede hacer mal...» ¿Quiere usted recibir la mía?

Me he inclinado respetuosa y profundamente. El obispo ha trazado en el aire los signos místicos. He saludado de nuevo y me he retirado. Cuando iba a salir, me ha dicho:

—Señor de Vaudricourt, no se vaya usted todavía. Esperemos usted en el jardín.

...Aquí termina este diario, con la crisis particular de mi vida que me había sugerido la fantasía... La señorita de Courtheuse, con el consentimiento de su familia, tiene la bondad de concederme su mano. La recibo con profunda gratitud, y haré todo lo posible para que mi esposa sea una mujer dichosa, como es una mujer amada, honrada y encantadora.

NARRACION.

El diario del vizconde no estaba terminado, como él suponía. Estaba suspendido. El señor de Vaudricourt debía continuarlo un día bajo la impresión de una crisis, por lo menos igual a la que le había puesto en la mano la pluma por la primera vez.

Un intervalo de bastantes años separa estas dos partes, o, para decirlo mejor, estos dos fragmentos del diario de Bernardo. Llenaremos lo mejor que podamos este intervalo, con el auxilio de algunos documentos de familia y de nuestros personales recuerdos.

Sería favorecer muy poco al vizconde de Vaudricourt tomar al pie de la letra el retrato que de sí mismo trazaba en las páginas que acaban de leerse. Pero, en medio de las exageraciones voluntarias y de la afectación visible del pintor, el lector habrá distinguido suficientemente la semejanza. Habrá comprendido que el vizconde de Vaudricourt, en la época en que entró en relaciones con la familia de Courtheuse, no era únicamente la especie de fatuo y presumido que el mismo confiesa ser. Eran precisos otros méritos para explicar la influencia que ejerció sobre una persona del carácter de la señorita Alieta. Nadie duda seguramente que a la seño-

rita Alieta, en su calidad de mujer, y aunque perteneciendo a lo más selecto de su sexo, deslumbraron las exterioridades brillantes del vizconde, y como a otra cualquiera, le impresionaron la elegancia, la bizarría de su personalidad mandana.

Pero nadie puede dudar tampoco que, si a estas cualidades exteriores no hubiese unido el joven vizconde un fondo de seriedad, la curiosidad primera de la mujer se hubiera convertido muy pronto en indiferencia y desden.

Habia visto con sorpresa, y le había interesado singularmente, la sencillez que se advertía en todas las acciones de aquel conquistador; porque este joven y temible Bernardo, bastante impertinente en su vida íntima, aparecía en el mundo, por una especie de coquetería inconsciente, en una actitud y con un lenguaje tan correctos y tan modestos, con esa flexibilidad natural que se amolda a los gustos y a las costumbres de cada cual y de todos, y con esa dulzura cariñosa que tanto agrada entre las personas dignas.

Era, además, un entendimiento cultivado el suyo, al que nada le era extraño, y cuando le convenía, facilísimamente demostraba, sin alardes de suficiencia, la variedad de sus conocimientos. En fin, hallábase en el vizconde un alma activa, generosa y leal, enemiga hasta la exageración de todas las cosas oblicuas, un alma verdaderamente superior.

Salvar esta alma, volverla a Dios, era una tentación que debía pesar mucho en el ánimo de una joven cristiana, apasionadísima creyente. Esta fue la excusa que la señorita de Courtheuse dió a un afecto que su corazón aprobaba quizá más que su razón.

Esta fue también, como lo había comprendido bien el señor Vaudricourt, la excusa que el digno prelado, tío de Alieta, se dió a sí mismo para justificar su debilidad con una sobrina a quien tanto amaba.

Los dos eran, como decía el buen obispo, dos exaltados, dos entusiastas. ¿Quién de nosotros no ha conocido entre los prelados de nuestro tiempo, entre los mejores—alguno de esos corazones ardorosos, alguna de esas almas altamente románticas?... Vituperéles quien quiera; nosotros amamos y saludamos respetuosamente el entusiasmo, aun en los momentos en que parece extravaiarse. No es esa la tendencia del mundo.

que ayer conferenciara el Sr. Moret con el Sr. Gamazo.

En los momentos en que se temió por la preciosa vida del rey, todos los hombres políticos volvieron un momento la vista a la Constitución que establece el orden de la sucesión a la corona y todas las opiniones fueron acordes; y todas, las mismas que se espusieron en el Consejo de ministros de anteañoche.

La legalidad no es más que una, y a S. M. el rey sucedería S. A. R. la princesa D.ª Mercedes con la misma regencia de D.ª María Cristina, sin necesidad de acto, ni declaración de ningún género, porque el texto vivo de la Constitución así lo proclama.

En el Congreso ha habido durante toda la tarde profunda alarma por la salud de S. M. el rey, y ninguna conversación, ninguna noticia política digna de tenerse en cuenta.

No han ido hoy a aquella casa ni uno solo de los jefes parlamentarios, ni uno solo tampoco de los ex-ministros de la corona.

La mayor parte de ellos han permanecido en su casa conversando con sus amigos, sin hacer otra visita que la diaria al regío alcazar para enterarse de la salud del rey.

También estas ilustres personas se han ocupado, como han debido ocuparse los ministros, unos por los deberes de su posición política y otros además por los deberes de su cargo, de las contingencias de un desenlace fatal en la enfermedad del monarca, y hemos tenido ocasión de oír a todos ellos que por ministerio de la ley está todo resuelto: el reinado de doña María de las Mercedes, que comenzaría en el acto, y la regencia de doña María Cristina, que subsistiría sin solución de continuidad. Para nada sería necesario ni acto de juramento, ni solemnidad parlamentaria, ni cosa semejante.

La Constitución de la monarquía lo ha previsto todo, y quedaría en toda contingencia rigiendo como rige el Código del Estado.

Sino de estos asuntos precisamente, de asuntos de Estado y de gobierno han debido ocuparse, de cinco a siete en la Presidencia del Consejo de ministros, los señores Sagasta, Alonso Martínez y Capdepon.

Nada han dicho, sin embargo, de la confidencia. También creemos que el Sr. Capdepon fué a dar cuenta al jefe del gobierno de las noticias satisfactorias de provincias; y a dar cuenta también de que nada se temía, fué, sin duda alguna, en aquellos momentos el ministro de la Guerra.

Antes de que el presidente llegase a su despacho de la Presidencia, había estado también a saludarle el Sr. Gamazo.

Es cierto que la minoría coalicionista del Congreso no concurrió a la sesión de ayer, por acuerdo previo, inspirado en nobles sentimientos. Y a este acuerdo se ajustaron todos, no siendo exacto que el Sr. Baselga presenciara la sesión desde su asiento, como se ha dicho equivocadamente.

Los únicos partes que se han fijado hoy en el Congreso acerca de la salud del Rey, han sido los de la mañana; pero todos se conocieron en el acto por la facilidad con que en la mayordomía de Palacio se proporcionan a todo el mundo.

Al cerrar esta edición continuaban reunidos en la Presidencia el ministro de la Gobernación, el presidente del Congreso y el Sr. Sagasta.

ENFERMEDAD DE S. M. EL REY.

A las siete de anoche continuaba el alivio del monarca. El augusto enfermo recibe y digiere bien los alimentos que siguen siendo frecuentes caldos con sustancia de carne y vino de Málaga y Jerez. El recargo febril no se inició anoche.

A las ocho de la noche sufrió el rey ligeros desmayos que produjeron alguna alarma en cuantos le rodean. Fueron atribuidos a la debilidad del augusto enfermo, y los médicos vieron en ellos la tendencia a que alude el siguiente parte facultativo de las diez de la noche.

S. M. el rey (q. D. g.) ha continuado desde las seis de la tarde hasta ahora sin fiebre y con bastante tranquilidad, pero con tendencia al colapso en algunos momentos.

A los pocos instantes se recibieron noticias oficiales de haber desaparecido toda tendencia al colapso, renaciendo la esperanza que había entibado la nota facultativa.

A las doce tomó S. M. un caldo con Jerez recibiendo bien este alimento. Pidió a su augusta madre compta y por prescripción facultativa le contestó con una cucharadita de tóli.

El enfermo se hallaba a dicha hora sin fiebre, tranquilo y animado. En sus trasportes de caridad con la reina exclamó: «Estáte conmigo, no me dejes solito.»

La frase del rey niño es una manifestación de afecto y nada más, pues su augusta madre está siempre a su lado sin permitírsele a penas el menor reposo.

S. A. R. la infanta doña Eulalia permaneció en las habitaciones de la reina hasta minutos antes de la salida del correo de Andalucía, en cuyo tren partieron anoche sus hijos para Sevilla.

El nuncio de Su Santidad estuvo en Palacio a media noche. Cediendo gustoso al deseo de la soberana autorizó la celebración de una misa a las dos de la madrugada de hoy dicha por el cura de Palacio señor González, en el oratorio de la Sala Amarilla que dá a la plaza de Oriente.

La hora señalada es la triste en que el rey sufrió el colapso cardíaco, cuya repetición procura la ciencia evitar a todo trance.

Anoche quedó instalada en el cuarto del rey la imagen de Nuestra Señora de las Mercedes.

Anoche, como en el día anterior, no concurrió persona alguna real a la comita de Palacio.

En la mesa tomaron asiento la dama de guardia, señora condesa de Toreno, el duque de Medina Sidonia, los tres ayudantes del archiduque Eugenio, el marqués del Salar y demás alta servidumbre de diario.

Hasta hora avanzada de la noche permanecieron en la cámara, además de los Sres. Becerra y Rodríguez Arias, que estaban de guardia, los ministros de Gobernación, Guerra, Fomento y Gracia y Justicia, que fueron a las once a enterarse del estado del rey.

De doce a una de la madrugada se hallaban también en la cámara regia la condesa de Toreno, la de Superunda, las duquesas de Alba, Fernán-Núñez, viuda de Bailén, Medina de Rioseco, Infantado y Mandas; los marqueses de Martorell y de Nájera, las condesas de Sorruégui y Cumbres Altas, los marqueses de la Mina y Castell-Moncajo, el intendente de la real casa Sr. Moreno; los duques de Nájera, Ahumada, Tamames, Mandas y Fernán-Núñez; los marqueses de Aranda, Sotomayor, Quintanar, Nájera, Casa-Irujo y Roncali; los condes de San Roman y Fuente el Salce; los generales Enriquez, Córdoba, Catalá, Pacheco y Sierra-Bullones, el capitán general, el gobernador civil de Madrid y los jefes de alabarderos.

A las dos de la madrugada se dirigió el cura de Palacio, Sr. González, a la sala Amarilla a decir la misa de rogativa.

El paso por la galería, del sacerdote revestido, despertaba en el corazón sentimientos de tristeza. La escena resultaba conmovedora, imponente é interesante.

El decano de los médicos de cámara en parte de las dos de la madrugada de hoy decía lo siguiente: «S. M. el rey (q. D. g.) ha pasado las horas que median desde las diez de la noche hasta las dos de la madrugada de hoy con bastante tranquilidad y sin accidente alguno.»

La pieza Amarilla donde se conserva el trono que fué regalado a la reina en Barcelona, ofrecía singular é imponente aspecto momentos después de las dos de la madrugada.

El sacerdote decía la misa en el oratorio, y la reina doña Isabel, la infanta del mismo nombre y el archiduque Eugenio que ocupaban reclinatorios en lugar preferente, unían sus rezos para que el Altísimo conserve la preciosa vida de S. M. el rey.

El resto del salón estaba ocupado por el jefe de Palacio señor duque de Medina Sidonia, la duquesa de Alba, las condesas de Superunda y de Toreno, los marqueses de Nájera, la condesa de Cumbres Altas, la marquesa de Martorell, el conde de Fuente el Salce, Anita Servet, el marqués del Salar, el conde de Villapaterna, el coronel Loygorry, el general Enriquez y el marqués de Sierra Bullones.

El acto religioso resultó por todo extremo conmovedor é interesante. A las cinco de la madrugada continuaba el rey tranquilo y sin fiebre, tomando los alimentos sin dificultad alguna y haciendo bien la digestión.

El enemigo principal que hay que combatir es la debilidad, puesto que la fiebre remitió por completo y los médicos han declarado que no existe lesión alguna orgánica.

Se observa en el enfermo que asimila cada vez mejor los alimentos, puesto que los ha menester cada tres cuartos de hora. Estos caracteres que se observan en el augusto niño hacen concebir a los optimistas la esperanza de que no se retarde mucho la convalecencia.

Los ministros de guardia se retiraron a descansar a la inspección de Palacio a las dos de la madrugada.

La familia real sigue reconcentrada en las habitaciones de la reina regente más inmediatas a la alcoba del rey. S. M. vela, como siempre, al lado de

D. Alfonso XIII, cuya salud requiere grandes cuidados.

S. M. el Rey durante el curso de su enfermedad ha preguntado varias veces por un precioso caballito poney tordo, que se le destina para su recreo, diciendo que no quiere más caballos de cartón.

La imagen de María Santísima de las Mercedes titulada Enfermera, que anoche quedó instalada en las habitaciones particulares de S. M. no es propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Perales, sino de la real y primitiva archicofradía del mismo título establecida en la iglesia de Don Juan de Alarcón de esta corte y de cuya archicofradía es hermano mayor S. M. el rey y vicehermano mayor el mencionado señor marqués. Esta sagrada imagen es la que se lleva a todos los enfermos que pertenecen a la real archicofradía citada.

Desde las dos y media de la noche hasta las siete y media de la mañana de hoy ha dormido el regío enfermito bastante tranquilo y con escasa interrupción. A dicha última hora ha comenzado a dársele caldo con Málaga y leche con rom, que se le administra cada hora, tolerándolo perfectamente.

La fiebre ha desaparecido por completo y los médicos creen que en cuanto a la enfermedad no hay peligro, a no sobrevenir inesperadas complicaciones, pero en cambio la debilidad del rey niño es tan estremada, que por sí sola ofrece verdadera gravedad, y a combatirla energicamente tienden todos los esfuerzos de los médicos y la alimentación que se le dá.

S. M. la reina ha podido descansar algunos momentos en un diván junto a la cuna de su augusto hijo.

La infanta doña Isabel ha podido también retirarse esta mañana a tomar algún reposo.

A poco más de las ocho de esta mañana se retiró el ministro de Marina del Real Palacio, y media hora después el de Ultramar, que estaban de guardia desde ayer. Han vuelto a las doce, saliendo de nuevo con el presidente del Consejo.

A las nueve de la mañana se remitió a Mayordomía el siguiente parte: «S. M. el Rey (q. D. g.) ha continuado con tranquilidad y tendencia al sueño, durante el cual se acentúan los fenómenos de prostración que dominan actualmente en su padecimiento.»

A las diez y media se celebró en la Real Capilla una misa de rogativas con asistencia de los capellanes de honor, para impetrar del Altísimo el restablecimiento del regío enfermito.

Como en los días anteriores, continúa de manifestó el Santísimo, relevándose para orar cada media hora los sacerdotes adscritos a la Real Capilla.

Desde las primeras horas de la mañana han concurrido a Palacio personas de distinción a enterarse de la salud de S. M., siendo uno de los primeros el Sr. Alonso Martínez. Todos manifestaban su satisfacción al conocer la relativa mejoría iniciada en el estado de S. M. el rey.

El presidente del Consejo ha estado en Palacio desde las doce hasta la una y media de esta tarde.

Al salir ha manifestado algunas esperanzas en la mejoría, desmintiendo los anuncios de que hoy debiera celebrarse una nueva consulta médica para tratar de la gran debilidad que se advierte en el augusto enfermo, aunque confirmando esta.

Las conferencias políticas siguen suspendidas. A la una se ha fijado en la mayordomía el siguiente parte: «S. M. el rey (q. D. g.) no ha ofrecido variación sensible en el estado de que dimos cuenta en el parte anterior.»

Los ministros de Gracia y Justicia y Fomento han entrado de guardia a las tres de la tarde.

La infanta doña Eulalia, acompañada de la marquesa de Casa-Pizarro, ha llegado a Palacio a las dos y media.

Después de las doce de esta tarde, su majestad el rey se ha mostrado más animado, ha pedido sus juguetes y ha estado un rato entretenido con ellos.

Los capitanes generales de Galicia, Cataluña y algunos otros han dirigido telegramas al ministerio de la Guerra participando el gran sentimiento que se refleja en todas las clases sociales de aquellas poblaciones por la enfermedad que padece S. M. el rey (q. D. g.) y haberse hecho rogativas en su aplicación al Todopoderoso a fin de que se conserve la preciosa vida del augusto enfermo.

Hoy como ayer ha acudido a Palacio toda la gente conocida y un numerosísimo contingente de las clases populares. En la capilla de Palacio, abierta al pú-

blico, han estado orando durante todo el día personas de todas las clases sociales.

El alimento que toma S. M. el rey es, como hemos dicho, caldo con vinos de Jerez y de Málaga, y leche con rom, alternando ambas bebidas. El no cesar el abastecimiento, a pesar de estas sustancias nutritivas, hacía temer a los profanos que al enfermedad del rey no estuviera solo en el estómago, sino también en otros centros del organismo.

Antes del parte de las cinco de la tarde, que más adelante publicamos, el señor Sagasta, que se encontraba a aquella hora en la Presidencia del Consejo, recibió una noticia por teléfono que decía estas palabras: «El estado de S. M. el rey presenta alternativas de animación y abatimiento.»

Los monteros de Espinosa que hacen constantemente la primera guardia a S. M. han pasado estas noches en la cámara contigua a las mismas habitaciones del rey, asistiendo en la madrugada de hoy a la misa del nuncio de Su Santidad.

Entre doce y una de la tarde se produjo una grande alarma en Madrid, por haberse oído muy distintamente algunos cañonazos. Se creyó que eran salvas anunciando un fatal desenlace en la enfermedad del rey. No era lo supuesto. Se trataba sencillamente del ejercicio de cañón de unas baterías, verificado en lugar desde el cual era difícil que se oyeran los disparos en Madrid, pero cambió el viento a aquella misma hora y por eso se oyeron los últimos cañonazos del ejercicio.

También S. M. la reina oyó los disparos y dispuso que cesaran en el acto. El ejercicio de cañón se hacía en la escuela de tiro de Carabanchel.

No es cierto que en la capilla real se haya reservado a S. D. M., ni lo es tampoco que se hayan suspendido las rogativas.

Hoy se han dado órdenes para que se hagan rogativas en los sitios reales.

A las cinco de la tarde dióse nueva nota facultativa que decía así: «S. M. el rey (q. D. g.), a partir de la una de la tarde, ha pasado las horas trascurridas con alternativas de animación y abatimiento.»

De San Felid de Llobregat llegó esta mañana a Madrid la camarera mayor de S. M., señora condesa de Sástagu.

De la estación se dirigió a Palacio, constituyéndose desde luego y permanentemente al servicio inmediato de S. M. la reina regente.

A las dos de la madrugada se dirá también misa esta noche en la pieza amarilla de Palacio. Concurrirá la familia real y la alta servidumbre.

Han comenzado a recibirse en Gracia y Justicia telegramas de muchos obispos de la Península manifestando haberse celebrado rogativas por la salud de S. M. el rey.

S. A. la infanta doña Eulalia ha pasado esta tarde unas horas en Palacio al lado de su augusto sobrino.

Al salir de las habitaciones de S. M. dió a cuantas personas encontró a su paso las gratas nuevas de que el rey se hallaba tranquilo y animado.

A las seis de la tarde se añadieron al último parte facultativo algunas palabras para expresar que las alternativas de animación predominaban sobre las de abatimiento. Este mismo era el estado del rey a la hora de cerrar esta edición.

Del extranjero se reciben diariamente en Palacio centenares de telegramas, preguntando por la salud del rey. S. M. la reina ha contestado esta tarde a muchos despachos.

La labor principal de los médicos es restaurar la energía física del enfermo y aumentar sus fuerzas digestivas.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Dominica infraoctava y primera después de Epifanía, San Benito de Biscop, abad, y San Victoriano, confesor. CULTOS PARA EL DIA 12 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón y habrá fiesta al Niño Jesús de la Parra; predicando D. Ramon Sarmiento y por la tarde don Mariano Sevilla: despues procesion de reserva. En San Pascual, jubileo perpétuo de Cuarenta Horas. En la Catedral y en las parroquias misa cantada.

En la real Capilla, misa y sermon que dirá D. Joaquín Pérez San Julián.

En San Sebastian, funcion de las Escuelas Catequistas; orador en la misa el Sr. Almaraz. La misa y oficio son de la Dominica infraoctava de la Epifanía. Visita de la Corte de María.—Nuestro Señor del Pilar en Monserrat, San Andrés é E. P. de San Fernando.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 10 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 79 hombres, 18 mujeres y 3 niños.—Total, 100.

De doña M. P. H. hemos recibido una limosna de cinco pesetas. (Gracias en nombre de los pobres!) GOMEDOR DE LA CARIDAD El día 10 fueron socorridas en el de esta capital 1073 personas.

CASAS DE SOCORRO

El día 10 se asistieron en las de esta capital, 184 accidentes: 80 graves, 76 leves y 8 de pronóstico reservado. ENTERRAMIENTOS El día 10 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 127 y 8 fetos. De difteria, 8.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura máxima del día 10, según el Observatorio de Madrid, fué de 9,8 grados; la mínima de 5,3 bajo cero. El día 11 en Madrid ha variado poco respecto del anterior. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 2 grados a las siete de la mañana, 8 las doce del día y 8 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

AVISOS ÚTILES

Clínica de las enfermedades de los ojos del médico oculista D. Casiano Macías. Todos los días, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 11

Table with columns: ÚLTIMOS PRECIOS, DEL 10, DEL 11. Rows include Deuda perpétua al 4 por 100 inter., Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente firme, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista, Londres a la vista (fibra esterlina) pesetas, Idem a 8 días vista (idem) idem, etc.

Mercado encaimado aunque con tendencia a sostener cambios; mucha prudencia en la especulación. París 71-06, algo flojo.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 12

TEATRO REAL.—8.—F. 47 de abono.—Turno 2.—Don Giovanni. ESPAÑOL.—4 1/2.—La pata de cabra 8 1/2.—F. 74 de ab.—T. 2.ª par.—Don Alvaro é la fuerza del sino. ZARZUELA.—4.—El barberillo de La vapiés.

9.—Los carboneros.—De Madrid a París.—Las grandes potencias. COMEDIA.—4 1/2.—San Sebastian Martir.—La sopa de almendra. 8 1/2.—T. 3.ª.—4.ª serie.—Creced y multiplicaos.—Las guardillas.

NOVEDADES.—4 1/2.—Los amantes de Teruel. 8 1/2.—En el seno de la muerte.—Los demonios en el cuerpo. LARA.—4 1/2.—La criatura.—Los langostinos.—El martes de Carnaval en casa de las de Gomez.

8 1/2.—El ventanillo.—Los langostinos.—(Segundo acto.)—El martes de Carnaval en casa de las de Gomez. PRICE.—4 1/2.—La Bruja. 8 1/2.—La bruja. MARTIN.—4 1/2.—El terremoto de la Martinica.—El destripador. 8 1/2.—Inocencia.—El destripador.

MARAVILLAS.—4 1/2.—Diego Corrientes.—Fneral. 8 1/2.—El zapatero y el rey.—El payo en centinela. CIRCO HIPÓDROMO DE VERANO.—8 1/2.—Verdadera atraccion. Debut de ocho nuevos artistas, charivari de saltos de los más reñidos y segunda rifa, obsequio a los espectadores, de un hermoso pavo vivo.

LICEO RIUS.—(68, Atocha, 68).—Gran baile desde las tres de la tarde a la una de la madrugada. FRONTÓN DEL RETIRO.—2.—Desafío de pelota á mano; dos riojanos á tres vascongados; tomará parte el Chiquit de Nájera.

LA NIÑA MARIA DE LA GLORIA MORENO Y DE CARLOS HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 11 DE ENERO DE 1890 a las ocho de la mañana. Sus padres D. Alejandro Moreno y Gil de Borja y D.ª Milagros de Carlos y Hierro, abuela la excelentísima é ilustrísima Sra. D.ª Manuela Gil de Borja y Linares, viuda de Moreno; hermano, tios, primos y demás parientes, Tienen el profundo sentimiento de participar á sus amigos esta nueva desgracia.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA OTAMENDI VIUDA DE DURAÑOHA HA FALLECIDO EL VIERNES 10 DE ENERO DE 1890 A LAS OCHO DE LA NOCHE despues de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su director espiritual, se desconsolada madre, sus hijos D. Francisco, D.ª Pilar, D.ª Juana, doña Antonia, D.ª Nieves y D.ª Mercedes, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, tios, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el viernes 13 del corriente, á las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Génova, 5, á la estacion del Norte, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la estacion.—Se suplica el coche. El señor obispo de Madrid-Alcalá se ha dignado con ceder 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.

ROB LAFFECTEUR Depurativo puramente vegetal. Combate los males secretos, herpes, llagas, reumatismos y cuantos desarreglos ocasiona la acritud de la sangre.—Botella 4 8 y 12 rs.—Botica de Sanchez Ocaña, Atocha, 85, frente á la de Relatores.—Teléfono 33. CON 25 PESETAS 538 PESETAS A GANAR EN TRES MESES. Capital garantizado por obligaciones del Crédit Foncier, entregadas.—Éxito seguro.—Pídanse detalles gratuitos FEDERATION LATINE, banque, 4, rue du Bois de Boulogne, PARIS. ESCRIBASE EN ESPAÑOL. TERCER ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA LUISA DE LE VILLEURE VIUDA DE SILVELA Falleció el día 13 de enero de 1887. R. I. P. Sus hijos, nietos, biznietos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 18 del corriente en la Iglesia parroquial de San José, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el eterno descanso de dicha excelentísima señora.

LA SEÑORA D.ª CARMEN PEREZ Y SANCHEZ ha fallecido el día 10 de enero de 1890, á las diez y media de la noche, y su hermano DON JOSÉ á las once y media de la misma, despues de haber recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. El esposo D. Pablo García, su hermana doña Luisa, su hermano político D. Francisco Puncel y Marquina, primas, sobrinos, sobrina política y demás parientes Suplican á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios y asistir á la conduccion de los cadáveres, que tendrá lugar el domingo 12 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Libertad, 15, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

Vino, Jarabe de Quina y Hierro

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanan del empobrecimiento de la sangre.

BARATO SE VENDE CLARENS D'uevo berlina milor duque y caballo bueno. Esperancilla 16. De 9 a 2.

TRABAJO de oficina en casa sin abandonar empleo. Se ofrece a señoras ó caballeros en España y el extranjero.

PÉRDIDA Se ha extraviado un perro galguito pequeño con collar y manta verde.

TEATRO REAL Se ceden dos butacas, turno 3.º, fila 8.ª Razon, Cabeza, 2.º, 2.ª izquierda.

TEATRO REAL Se cede medio turno de tres butacas. San Bernardo, 37, portería.

ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS. Oposiciones.—Preparación. Fomento, 18, 3.º.

MAY DINERO barato y en el acto, sobre sueldos, muebles, militares y pasivos.—Hileras, 16, 2.º.—Teléfono 790.

SABAÑONES CURACION VERDADERA POMADA VILSENUF Estén ó no ulcerados. Depósito M. García, Capellanes, 1. Al por menor M. Miquel, Arenal, 2. Tarro, 2 pías.

TEATRO REAL Se ceden por separado: una platea, la mitad del primer turno y una butaca la mitad del segundo. Arco de Santa María, 42, portería.

VENTA DE DOS CASAS DE 19 y 30000 duros, renta 6 p. 100, libre y céntrica. Bolsa, 6, pral., de 40 a 1.

AMA PARA SU CASA. MESONERO Romanos, 34, portería.

SE TRASPASA Y SE HACE ALMONEDA de la casa de huéspedes de la calle de la Aduana, 27, 2.ª derecha.

XXIII aniversario LA SEÑORA DOÑA TOMASA DEL VALLE DE VALLE falleció el 10 de enero de 1867

Todas las misas que se celebren el domingo 12 del corriente en las iglesias parroquial de San Ginés y de Nuestra Señora de Monserrat, y el lunes 13 en la de San Antonio Abad de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su hijo D. José Eduardo del Valle y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

DATALLON CAZADORES DE Barapiles, núm. 9.—Hallándose vacante la cantina de este batallón, se admitirán en la mayoría del mismo, y antes del 23 del actual, proposiciones para la subasta que dicho día, a las once de la mañana, tendrá lugar, con arreglo al pliego de condiciones que se hallará expuesto en la expresada oficina.

Madrid, 10 de enero de 1890.—El comandante mayor, Miguel de Solís.

BARATO SE VENDE CABALLO D'berlina. Serrano, 35.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Imperial, 3, 4.ª izqda.

LECCIONES ESPECIALES DE 1.ª enseñanza, a domicilio, por profesores competentes. Atocha 29, Academia, de 9 a 10.

SE VENDE TRONCO CABALLOS Españoles y otros varios de tiro y silla. San Oropio, 8, cuadra.

SE DESEA ALQUILER UNA LOCOMOVIL de 6 a 10 caballos, en buen estado.

Dirigir proposiciones Alcalá, número 81, despacho de cok.

OFERTA a todos, señoras y caballeros: 20 ó 30 francos diarios, a ganar por ofrecer artículo privilegiado que todos desean poseer, último descubrimiento, muy formal, se pide por cantidad. Medallas de honor Exposición de 1889. Escribir a M. de Boyeres, 173, boulevard Murat, París.

SAVIA DE PINO MARITIMO Jarabe y Pasta de LAGASSE, Farmacéutico en Bruselas. Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras.

EL MEJOR NEGOCIO RENTA SEGURA La obtienen las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos sobre sólidas garantías, y en las cuales se adquiere un beneficio que nunca es menor de 48 por 100 anual.

AL PÚBLICO.—Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos y la que realiza operaciones de gran importancia, porque además de un respetable capital propio, cuenta con la poderosa ayuda de veinte capitalistas de Madrid que operan en la casa desde el año 1884, y se ruega muy encarecidamente al público no confunda esta casa con las nuevas que aparecen diariamente parodiando nuestros anuncios.

60, ALCALÁ, 60 NEW FUNERAL

Esta casa hace los entierros más económicos, y también los más suntuosos. Es dueña de las carrozas de mayor lujo y elegancia. Advierte que los féretros de ZINC SE PUDREN, especialmente por el fondo, dejando los cadáveres en contacto con la tierra.

PRIMERA EMPRESA FUNERARIA SIN SUCURSALES. 60, ALCALÁ, 60.—Teléfono 301. Nota. Está prohibido a los dependientes de esta casa recibir gratificaciones. La dependencia de esta casa va siempre uniformada.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.

TAN AGRADEBLE AL PALADAR COMO LA LECHE. El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA, las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

SE ACABÓ CON LOS DOLORES DE DIENTES

Elizir, Polvos y Pasta Dentífricos DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la Abadía de SOULAC (Gironde) Don MAGUELONNE, Prior

EL MEJOR CURATIVO Y EL ÚNICO PRESERVATIVO DE LAS Afecciones Dentarias. Inventado en el año de 1373 POR EL PRIOR Don Pedro BOURSAUD

EXTRACTO DEL FOLLETO La fórmula de Don Pedro BOURSAUD y su procedimiento primitivo han sido escrupulosamente respetados. Este Elizir de nuestros Padres goza de las más preciosas propiedades. Impide la caries de los dientes, los embalsamos y consolida. Echa fuera la sangre de las encías, las tonifica y fortalece y disipa toda hinchazón.

COMPLI LIEBIG VERDRO EXTRACTO de CARNE LIEBIG

Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857. FUERA DE CONCURSO DESDE 1883. Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos.

EL RIO DE LA PLATA

Jacometrezo, 19 y 21, esquina a la de Chinchilla. Terminado el balance de fin de año, se hacen importantísimas rebajas en los precios de todas las existencias.

MEDALLA DE ORO en las Exposiciones de 1889 y 1890. HARINA LACTEA PERFECCIONADA Preparada con la mejor leche suiza. Alimento superior para niños de corta edad y personas debilitadas.

Vino y Jarabe de Dusart

CON LACTO-FOSFATO DE CAL El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparador de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíuticos; devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están fatigados por un crecimiento muy rápido.

DON ENRIQUE AREVALO Y GENER Abogado de los Tribunales, ha fallecido el día 11 de enero de 1890, a las seis y media de la mañana, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

D.ª AMALIA SANCHO Y SALAVERRI VIUDA DE LARRODER ha fallecido el 10 del corriente a las 9 y 45 minutos de la noche.

D.ª DOLORES DE LA LASTRA viuda de García Roca ha fallecido el día 11 de enero de 1890, a las 5 de la mañana.

DOÑA MARIA LAREDO DE ESTEBAN LEDESMA falleció el día 12 de enero de 1884. Todas las misas que se celebren el día 13 del actual en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

D.ª MANUELA GUTIERREZ DEL PALACIO VIUDA DE SANDINO falleció el día 29 de diciembre de 1889. Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en la iglesia de San Antonio de los Portugueses, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

DOÑA GUADALUPE GUTIERREZ MATAJANA DE SOLIS ha fallecido el día 10 de enero de 1890, a las cuatro de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos.

Inyección de Grimault, C.ª al Mático Preparada con las hojas del Matico del Perú. tan populares para la curación de la hemorroides, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia.

DOÑA JUANA ZAMBRANO Y VIANA ha fallecido el día 4 del mes actual. Su aflijidísima hermana doña Manuela, su director espiritual, sus primos, sobrinos y testamentarios suplican a sus buenos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a las horas que en sufragio de su alma se han de celebrar el lunes 13 del corriente, a las diez de su mañana, en el oratorio del Caballero de Gracia, en lo que recibirán especial favor.

DINERO A toda garantía que convenga. BARQUILLO, 12, 1.º. AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Cost. 4 de Desamparados, 10, portería. ACADEMIA DE ADUANAS Y Correos. Cedaceros, 13, pral.

CONCURSO The Electric Supply Company C.ª, for Spain Limited. Habiendo acordado la Dirección de la Compañía sacar a concurso las obras de construcción del edificio para fábrica de la luz eléctrica desde cimientos para arriba, se anuncia al público para conocimiento de los que quieran tomar parte en el mencionado concurso.

TOS, TOS, TOS Recordamos a los convalecientes de la gripe y demás que tengan tos no olviden las infalibles pastillas del Dr. Andreu, de Barcelona, único remedio que la cura en muy poco tiempo por fuerte que sea.

FOSFATO DE HIERRO de LERAS, Doctor en Ciencias Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre; es sumamente eficaz contra la Anemia, el empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujo blancos e Irregularidad de la menstruación.

DUMI! Enrique Zamorra LERIDA Medalla de Oro y Gran Diploma de Honor Pídanse en Cafés, Confeiterías y Ultramarinos

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DEL DR. DE JONGH CABALLERO DE LA ORDEN DE LEOPOLDO DE BELGICA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA DE ESPAÑA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III DE ESPAÑA.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO. No más ASMA, no más SOPROCCIONES. Los Papales, los Pulmones, los Bronquios, la Dificultad respiratoria, el estornudo, los resacaos, los ruidos en el pecho, los ruidos en las arterias, los ruidos en las venas, los ruidos en los nervios, los ruidos en los músculos, los ruidos en los tendones, los ruidos en los ligamentos, los ruidos en los cartilagos, los ruidos en los huesos, los ruidos en la piel, los ruidos en el pelo, los ruidos en las uñas, los ruidos en los ojos, los ruidos en los oídos, los ruidos en el cerebro, los ruidos en el corazón, los ruidos en el estómago, los ruidos en el intestino, los ruidos en el bazo, los ruidos en el hígado, los ruidos en el páncreas, los ruidos en el riñón, los ruidos en la vejiga, los ruidos en el útero, los ruidos en el vólvulo, los ruidos en el recto, los ruidos en el ano, los ruidos en el pene, los ruidos en el clítoris, los ruidos en los pechos, los ruidos en los brazos, los ruidos en las piernas, los ruidos en los pies, los ruidos en los dedos, los ruidos en los tendones, los ruidos en los ligamentos, los ruidos en los cartilagos, los ruidos en los huesos, los ruidos en la piel, los ruidos en el pelo, los ruidos en las uñas, los ruidos en los ojos, los ruidos en los oídos, los ruidos en el cerebro, los ruidos en el corazón, los ruidos en el estómago, los ruidos en el intestino, los ruidos en el bazo, los ruidos en el hígado, los ruidos en el páncreas, los ruidos en el riñón, los ruidos en la vejiga, los ruidos en el útero, los ruidos en el vólvulo, los ruidos en el recto, los ruidos en el ano, los ruidos en el pene, los ruidos en el clítoris.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DEL PILAR SALINAS Y GUIJARRO ha fallecido el día 10 de enero de 1890.